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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Przed zatozeniem sadu, w celu ograniczenia wystgpowania gryzoni poleca sig wysia¢

A. gorczyce.

B. groch.

C. tubin.

D. zyto.
Zadanie 2.

Plantacje winorosli nalezy zaktadac na glebach

A. podmoktych, gliniastych, o pH 5,5

B. gtebokich, o niskim poziomie wody gruntowej, pH ok. 6,5

C. Ssrednio zyznych, o uregulowanych stosunkach wodnych, pH 4,5
D. mokrych, o wysokim poziomie wody gruntowej, lekko kwasnych.

Zadanie 3.

Na 5 ha plantacji agrestu zaplanowano nawozenie 50% solg potasowg w dawce 50 kg czystego sktadnika
na hektar. lle soli potasowej nalezy zakupic?

A. 50kg
B. 100 kg
C. 250 kg
D. 500 kg
Zadanie 4.

Ogrodnik zakupit 1500 kg saletry amonowej (34 %). Na jakg powierzchnig sadu wystarczy nawozu przy dawce
102 kg N/ha?

A. 5ha
B. 10ha
C. 15ha
D. 50 ha
Zadanie 5.

W uprawach sadowniczych sdél potasowg (KCl) nalezy zastosowaé

A. latem.

B. jesienia.

C. 1 tydzien przed sadzeniem.
D. 2tygodnie przed sadzeniem.

Zadanie 6.
W celu ograniczenia wystgpowania szarej plesni w uprawie truskawki pod ostonami nalezy
A. unika¢ nadmiernego zageszczenia roslin.
B. zmniejszy¢ czestotliwos¢ wietrzenia.
C. sadzic rosliny w mniejszej rozstawie.
D. zraszac czesci nadziemne roslin.
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Zadanie 7.

Samice piedzika przedzimka skiadajg jaja w koronach drzew. W celu ograniczenia wystepowania gasienic,
na przetomie IX/X na pniach nalezy zamontowac

A. putapki lepowe.

B. Zote tablice lepowe.

C. samotowki swietine

D. putapki feromonowe.

Zadanie 8.

Szkotkarz produkujgc drzewka typu knip-boom, przeznaczone do sadu towarowego, powinien $cigc
jednoroczne okulanty na wysokosci

A. 50cm
B. 70cm
C. 100 cm
D. 120 cm
Zadanie 9.

Najbardziej odpowiednim terminem ciecia winorosli jest

A. koniec lutego - poczatek marca.

B. Kkoniec sierpnia - poczatek wrzesnia.
C. koniec pazdziernika.

D. poczatek grudnia.

Zadanie 10.
Zaswiadczenie upowazniajgce do wykonywania zabiegow ochrony roslin jest wazne przez okres
A.  5lat.
B. 7lat
C. 10 lat.
D. 15lat.
Zadanie 11.

Strefa buforowa wzdiuz jezior o powierzchni powyzej 50 ha podczas stosowania nawozéw na gruntach
rolnych wynosi

A. 10m
B. 20m
C. 50m
D. 100 m
Zadanie 12.
Zaktadajgc sad wisniowy przeznaczony do zbioru kombajnowego, nalezy drzewka posadzic w rozstawie
A. 4mx15m
B. 4mx25m
C. 5mx25m
D. 5mx35m
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Zadanie 13.

Sadownik zamierza zatozy¢ plantacje malin na powierzchni 1 ha. Roéliny sadzone bedg w rozstawie
4 m x 0,5 m, a cena 1 sadzonki wynosi 2,00 zt. Jaki bedzie koszt zakupu sadzonek?

A. 1000z
B. 4000z
C. 5000zt
D. 10 000 zt
Zadanie 14.

Towarowa uprawa polowa pomidoréw powinna by¢ zlokalizowana na terenach, gdzie

A. przymrozki wiosenne nie wystepujg po 15-20 maja, a jesienne wystepujg przed poczatkiem
pazdziernika.

B. przymrozki wiosenne nie wystepujg po 15-20 maja, a jesienne wystgpujg najwczesnigj
w pazdzierniku.

C. przymrozki wiosenne wystepujg po 15-20 maja, a jesienne przed poczatkiem pazdziernika.

D. przymrozki wiosenne wystepujg po 15—20 maja, a jesienne najwczesniej w pazdzierniku.

Zadanie 15.
Proces bielenia szparagéw wymaga
A. bronowania.
B. orki glebokigj.
C. usypania watéw.
D. rozgarniecia watow.

Zadanie 16.

lle nalezy zakupi¢ siarczanu potasu (560%) do nawiezienia 1 ha pomidoréw w dawce 200 kg czystego
sktadnika (K2O) na hektar?

A. 100 kg
B. 200kg
C. 400kg
D. 1000kg
Zadanie 17.

W celu zapobiegania porazeniu roslin kitg kapusty, na polach gdzie wystgpita ta choroba, przez 3-4 lata
nie nalezy uprawiac

A. pomidorow.

B. brokutéw.
C. ogorkow.
D. porow.
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Zadanie 18.
Terminy uprawy kapusty gtowiastej w polu
Uprawa na zbior Termin siewu Termin sadzenia Termin zbioru
wiosenny Pierwsza potowa I Od poczatku do konfca IV Od konca V do potowy VI
letni Od poczatku do konca Il Od konca |V do potowy V Od potowy VIl do korica IX
jesienny QOd konca lll do konca IV QOd potowy V do polowy VI Od konca IX do poczatku XI

Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, ze aby zebrac¢ kapuste gtowiastg pod koniec czerwca, nasiona

nalezy wysiac

A. w pierwszej potlowie marca i wysadzi¢ rozsade w potowie maja.

B. w pierwszej potowie lutego i wysadzic rozsade w kwietniu.
C. w pierwszej polowie marca i wysadzi¢ rozsade w kwietniu.
D

w kwietniu i wysadzi¢ rozsadg w maju.

Zadanie 19.
Terminy uprawy kalafiora
Uprawa na zbidér | Odmiany Termin siewu Termin sadzenia | Termin zbioru
wiosenny wczesne potowa lutego potowa kwietnia | czerwiec
Srednio wczesne marzec koniec kwietnia, | lipiec
poczatek maja
jesienny srednio pdzne i pézne | maj do poczatku czerwca | od czerwca do od wrzesnia do

poczatku lipca poczatku listopada

Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, ze aby mozliwy byt zbior kalafiora w lipcu, nalezy uprawiac

odmiany

A. pdzne.
wczesne.

B
C. sredniopézne.
D. sredniowczesne.

Do zatozenia plantacji towarowej czosnku nalezy zaopatrzy¢ sie w

Zadanie 20.
A. nasiona.
B. cebule.
C. bulwy.
D. karpy.
Zadanie 21.

Pedzenie cykorii wymaga

A. doswietlania.

B. odciecia dostepu sSwiatta.
C. ograniczenia podlewania.
D

obnizenia temperatury ponizej 10°C.
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Zadanie 22.

W uprawie ogérkow zwiekszong dawke wody nalezy zaplanowac w okresie

A. kwitnienia i zawigzywania owocow.
B. wzrostu wegetatywnego.

C. tworzenia nasion.

D. grubienia korzeni.

Zadanie 23

Na 7 tygodni przed planowanym zakonczeniem uprawy pomidorow, w celu uzyskania wigkszych i lepiej
wybarwionych owocéw, nalezy wykonac

A. ogtawianie.

B. podwigzywanie.

C. usuwanie pedoéw bocznych.

D. wspomaganie zapylania kwiatow.

Zadanie 24.
Pierwszy zbiér majeranku ogrodowego nalezy przeprowadzi¢ na przetomie
A. majaiczerwca.
B. czerwcailipca.
C. lipcai sierpnia.
D. sierpniai wrzesnia.

Zadanie 25.

Przychéd ze sprzedazy pomidoréw szklarniowych z powierzchni 300 m2, przy plonie 20 kg z m? i cenie 5 zt
za kg, jest rowny

A. 300 zt
B. 600 zt
C. 3000zt
D. 30 000 zt
Zadanie 26.

Do obsadzenia rabaty na stanowisku zacienionym nalezy wybraé
A. barwinek pospolity, konwalie majowsg i funkie sing.
B. wrzos pospolity, szatwie omszong i kopytnik pospolity.
C. barwinek pospolity, floks szydlasty i macierzanke piaskowa.
D. rogownice kutnerowatg, kostrzewe owczg i rozchodnik kaukaski.

Zadanie 27.
Do obsadzenia brzegéw oczka wodnego nalezy zastosowac
A. grazel zoMy i patke szerokolistng.
B. grzybienie biate i turzyce sztywna.
C. patke waskolistng i kosacca zottego.
D. zabisciek ptywajacy i moczarke kanadyjska.
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Zadanie 28.
Najlepszym terminem sadzenia mieczykdw w gruncie jest koniec
A. marca.
B. kwietnia.
C. sierpnia.
D. wrzesnia.
Zadanie 29.
Terminy siewu i sadzenia grup roslin ozdobnych
Rosliny Termin siewu Termin sadzenia
Jednoroczne z siewu wprost do kwiecien X
gruntu
Jednoroczne uprawiane z )
rozsady X po 15 maja
Rosliny dwuletnie od czerwca do sierpnia X
Byliny nie zimujgce w gruncie X druga potowa kwietnia
Rosliny cebulowe X sierpien - pazdziernik

Na podstawie danych przestawionych w tabeli wskaz, w ktérym zestawie zachowana jest prawidiowa
kolejnosc¢ siewu lub sadzenia roslin do gruntu (dotyczy jednego roku kalendarzowego).

A. Maczek kalifornijski, mieczyk gandawski, szatwia btyszczaca i tulipan.
B. Mieczyk gandawski, szalwia btyszczaca, maczek kalifornijski i tulipan.
C. Maczek kalifornijski, tulipan, szatwia btyszczaca i mieczyk gandawski.
D. Tulipan, szalwia btyszczgca, mieczyk gandawski i maczek kalifornijski.

Zadanie 30.
lle nalezy wyznaczyc¢ rzeddw przy zaktadaniu zywoptotu ,w cynek” (w pigtke)?
A. 1rzad.
B. 2rzedy.
C. 3rzedy.
D. 5rzedow.
Zadanie 31.

Okreslenie odmiany chryzantem jako 9-tygodniowej, wskazuje na koniecznos¢ traktowania jej przez ten czas

A. skréconym dniem.

B. przedluzonym dniem.

C. niskg temperaturg powietrza.
D. wysoka temperaturg powietrza.

Zadanie 32.
W celu zapobiegania wystepowaniu chorob powodujgcych wigdniecie roslin, sadzonki gozdzikow
szklarniowych nalezy sadzic

A. plytko w podtozu.

B. gleboko w podtozu.

C. wrozstawie 5¢cm x 5cm.
D. wrozstawie 10 cm x 10 cm.
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Zadanie 33.

Zabiegi Termin | Termin |l Termin Il Termin IV
Sadzonkowanie 15-30 VI 1—15 VIl 15 =30 VI 1—15 VIl
Sadzenie do doniczek 5-10 VIl 10— 20 VIl 1-101IX 20-301IX
Przesadzanie do
wiekszych doniczek 25-30 Vil 5-151X - -
Zaciemnianie 1-301X 10-30IX 15 -30 IX 20-301IX
Kwitnienie i sprzedaz 20-30 X 1-10 Xl 10 — 20 XI 20 — 30 XI

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile czasu nalezy zaciemniac poinsecje, aby uzyskac
kwiaty na 25 pazdziernika.

A. 10 dni.
B. 15 dni.
C. 20dni.
D. 30 dni.
Zadanie 34.

Koszenie trawnikéw na polach golfowych nalezy wykonywac

A. raz wmiesigcu.

B. raz wtygodniu.

C. cotrzy tygodnie.

D. kilka razy w tygodniu.

Zadanie 35.
Krzewy kwitngce na koricach pedow tegorocznych nalezy cigc

A. zima, w okresie spoczynku.

B. latem, po zakonczeniu kwitnienia.

C. jesienig, po zakonczeniu wegetacji.

D. wczesng wiosng, po okresie spoczynku.

Zadanie 36.

W celu usuniecia gatezi suchych lub porazonych przez patogeny nalezy przeprowadzic¢ ciecie

A. sanitarne.

B. odmtadzajace.

C. zwiekszajace kwitnienie.

D. zapewniajgce bezpieczenstwo.

Zadanie 37.
Szczepienie w reku drzew i krzewdw ozdobnych wykonuje sie
A. wiosna.
B. latem.
C. jesienia.
D. zima.
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Zadanie 38.

Kwiatostany narcyzéw $cina sig, gdy sg w fazie
A. rozwinigtego paka.
B. pekajacego paka.
C. gesiej szyjki.
D. pedzla.

Zadanie 39.

Atmosfera w chtodni KA przystosowanej do przechowywania kwiatéw, charakteryzuje sie

A. obnizonym stezeniem tlenu i podwyzszong koncentracjg dwutlenku wegla.
B. podwyzszonym stezeniem tlenu i obnizong koncentracjg dwutlenku wegla.
C. podwyzszeniem stgzenia tlenu i koncentracji dwutlenku wegla.

D. obnizeniem stezenia tlenu i koncentracji dwutlenku wegla.

Zadanie 40.

W szklarniowej uprawie réz z 1 m? uzyskuje sie w ciggu roku ok. 100 szt. kwiatow. Jaki bedzie przychéd
ze sprzedazy réz z powierzchni 150 m2 przy cenie za 1 szt. wynoszgcej 1z1?

A. 100 zt
B. 150 zt
C. 1000z
D. 15000 zt
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